



鸡公山·限酒·茶节快报

本报与信阳市鸡公山酒业有限公司联办

信阳晚报

2015.4.30 星期四 责编:黑寅升 创意:陈艳 质检:刘凤

要闻 B1



共论茶道 共议茶事 共商茶产业发展大计

信阳毛尖获巴拿马万国博览会金奖 100周年座谈会举行

信阳消息 (记者 金培满) 百年前,信阳茶叶远渡重洋,勇夺金奖,信阳毛尖由此驰名中外;百年后,万顷茶园福惠申城,百年名牌重现历史辉煌,再现名茶荣光。4月29日下午,以“百年名茶·百年名牌”为主题的信阳毛尖获巴拿马万国博览会金奖100周年座谈会在百花之声举行。

省人大常委会原副主任、河南省茶文化研究会会长亢崇仁,中国茶叶流通协会常务副会长王庆,市委书记郭瑞民,市长乔新江,省农业厅原巡视员、省茶文化研究会常务副会长雒魁虎,市人大常委会原主任、市茶叶协会名誉会长宋效忠,市委副书记刘国栋,市委常委、市纪委书记刘金志,市人大常委会副主任尹保斌,市政府副市长郑志强,市政协副主席霍勇等和“百年金奖·信阳毛尖”征文活动获奖者代表及茶企、茶商、茶农、茶界代表近百人共同出席座谈会。回顾历史,展望未来,共论茶道,共议茶事,共商茶产业发展大计。

亢崇仁、王庆讲话,乔新江致辞,雒魁虎宣读《“百年名茶·信阳毛尖”征文表彰决定》,宋效忠作总结发言。座谈会由刘国栋主持。

乔新江在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协及860多万茶乡人民,向莅临会议的各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,百年金奖,见证着信阳毛尖的历史,承载着信阳毛尖的荣誉,传承着信阳毛尖的精神,诠释着信阳毛尖的价值,寄托着信阳毛尖的梦想。大家同聚信阳,共商茶事,这是对信阳茶的厚爱,更是对信阳的关心和支持,信阳人民会永远铭记在心。回顾百年金奖,纪念百年金奖,是为更好地传承和发扬信阳毛尖精神,让信阳茶抢抓新机遇,融入新常态,焕发新活力,更好地做大做强茶产业。我们将充分发挥在古“茶叶之路”上重要的区位优势 and 产业优势,以茶为切入点,积极融入“一带一路”战略布局,为信阳发展注入新活力;将借助信阳建设“国家级茶叶市场”这一机遇,主动运用“互联网+”模式,积极搭建辐射全国、服务全球的“南茶北销,国茶外销”平台,着力打造中国中部最大的茶叶产销集散地和中国最具影响力的茶文化休闲旅游城市,为信阳发展增添新动力。我们相信,有社会各界的关心支持,信阳茶产业一定会实现大发展、大繁荣,信阳毛尖百年金



图为座谈会现场。 金培满 摄

字招牌一定会更加熠熠生辉。

乔新江向与会嘉宾发出真诚的邀请。他说,信阳是一个山水城市,是中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市,有很多好的地方。希望大家在信阳多走走、多看看,尽情享受信阳的山山水水,尽情领略信阳的生态风光,尽情感受信阳的茶乡风情。

王庆代表中国茶叶流通协会,对本次活动的成功举办表示热烈祝贺。他说,信阳位于三省通衢之地,地跨江淮,历史悠久,人杰地灵。信阳毛尖作为中国名茶中最著名的品牌之一,多年以来在国内外茶业界有着举足轻重的地位。多年来,在信

阳市委、市政府的高度重视和大力培育下,信阳茶叶产业得到了快速发展,勤劳智慧的信阳人民在这片“北国江南、江南北国”神奇的土地上谱写了辉煌的历史篇章。随着我国经济转型的加速,中国茶叶产业也迎来了发展的新常态,进入了转型升级的关键时期,我们应该传承世博名茶的荣誉,发扬世博名茶的精神。要有互联互通的思维,学会以市场为导向,加快多元化系统化茶产品的研发,加强市场体系的建设,建立现代茶叶流通和贸易体系。要有为国争光的责任感,通过科技创新改变传统的生产模式,向着标准化、集成化、规模化

的全产业链发展,进一步打响品牌,努力推出品牌。要有奋发进取的决心,借助100周年的东风,努力宣传中国茶叶,提升中国茶叶在世界上的知名度,重塑中国茶叶的国际品牌,也让中国的茶产品在上大放大异彩。

亢崇仁代表河南省茶文化研究会,对座谈会的隆重召开表示热烈祝贺,向长期以来为信阳毛尖品牌建设和为信阳乃至河南茶产业发展作出重要贡献的各界人士表示衷心感谢。他说,1915年2月,美国政府为庆祝巴拿马运河的通航,在旧金山举办了巴拿马万国博览会。刚刚诞生不久的信阳毛

尖,作为中国代表团的参会茶样之一,第一次站在世界的舞台上,便以独特的优秀品质荣获巴拿马万国博览会金奖,享誉中外,开启了信阳毛尖的新时代。2015年是信阳毛尖获得巴拿马万国博览会金奖100周年,我们在这里召开座谈会,回望信阳毛尖百年峥嵘岁月,展示百年毛尖的无限风采,提升百年品牌的光辉形象,编织信阳毛尖走向世界的腾飞梦想。信阳是信阳毛尖的故乡,信阳毛尖是信阳人创造的一座丰碑,信阳毛尖引领茶产业跨越发展,我们要以信阳毛尖百年金奖为新起点续写新的篇章,推进信阳毛尖走上新的征程,以新的思维认识新常态、把握新机遇,紧紧围绕稳增长、调结构、转方式、增效益的总体要求,着力于生态创新转型,攻坚克难,应对各种挑战,奋力推进新的跨越,红绿齐飞再续新的辉煌,转型升级谱写新的篇章。

座谈会隆重热烈,气氛融洽。浉河区董家河镇车云山村党支部书记席本刚,八大茶社后人代表甘永祥、吕路正,首届茶叶节参与筹办者张久谦,信阳农林学院茶学系主任、教授郭桂义,龙头企业代表阚贵前,中国农业科学院茶叶研究所茶叶种植工程研究中心主任、研究员肖强,浉河区区长邵七一分别发言,回顾了百年来信阳毛尖的发展历程,展示了信阳代代茶人的奋斗过程,进一步挖掘了信阳茶的历史,弘扬了中原茶文化,凝聚了发展的共识,为促进信阳乃至河南茶产业健康发展献计献策。

建言献策 共商“茶”事

2015 中国国际茶商大会召开

信阳消息 (见习记者 李亚云) 4月29日,由中国茶叶流通协会、信阳市人民政府主办的2015中国国际茶商大会在百花之声国际会议厅隆重召开。

河南省人大常委会原副主任、河南省茶文化研究会会长亢崇仁,中国国际茶文化研究会常务副会长孙忠焕,中国茶叶流通协会常务副会长王庆,我市领导王道云、尹保斌、郑志强、霍勇等出席会议。来自国内外茶行业组织负责人,茶企、茶商代表共300余人参加会议。

市政府副市长郑志强致辞。郑志强说,中国国际茶商大会已成功举办了两届,国内外茶界友人欢聚一堂,共谋发展宏图,共议发展大计,为全国、全球茶商茶企搭建了资源共享、交流合作的平台,创造了商贸洽谈、共享共赢的机会,也为信阳确立“南茶北销、国茶外销”的区域定位打开了与全国和世界对接的窗口。本届茶商大会以“新常态、新业态、新机遇”为主题,为当前和今后一个时期茶产业的发展指出了路径。信阳将融于转型发展的新

常态,探索“互联网+”的新业态,抓住跨越发展的新机遇,保持茶产业稳步发展的良好态势,为全国茶产业的持续健康发展作出积极努力。

中国茶叶流通协会常务副秘书长姚静波在交流发言中指出,今后我们要在稳定茶产业生产的基础上,积极推进结构调整,由“生产导向”向“消费导向”转变;要加快转变发展方式,推动茶产业结构转型升级,走产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代农业发展道路。

澳大利亚茶叶协会主席 Nathan 在交流发言中表示,中国茶文化值得借鉴,他希望借助此次活动展开双方合作的良好开端,为双方茶产业发展带来新的契机。

中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院院长张士康,上海迈普市场研究有限责任公司王睿锐博士,分别围绕“新常态、新业态、新机遇”作主题演讲。

会议还对“华茗杯”全国名优绿茶质量评比获奖单位的代表进行了颁奖。